



***Праздник
последнего
звонка
2024 года***

***Владикавказского
гуманитарного
лицея***

Чтец – чтецы (3 класс).

Хороший, погожий, конечно,
 Нам выдался этот денёк.
 Сегодня, здесь, во дворе, снова премьера,
 Сегодня – “Последний звонок”.

Экзамены, отдых, работа –
 Мелькают своей чередой,
 И мы уходящему году
 Печально помашем рукой.

Стремимся мы к счастью и верим:
 Прощание – встречи залог.
 У школы сегодня премьера –
 Ваш школьный последний звонок.

З.Т.

Добрый день всем! Я рада приветствовать всех собравшихся сегодня в нашем прекрасном дворе. По старой доброй традиции вот уже многие годы звуки “Школьного вальса” звучат на праздниках, подобных нашему, во всех школах нашей большой страны, волнуя души и сердца учителей, родителей и друзей тех, кто собирается покидать стены родной школы. Это и грусть, и радость, сожаления и надежды...

Для учителей – это частица их жизни, которую они прожили вместе с ребятами, отдавая им свои знания, опыт, любовь.

Для родителей – это нервный шок, осознание того, что дети уже взрослые, и теперь их ждут новые хлопоты.

Для самих ребят – это прощание с детством, с удивительным школьным миром.

Многие наши учителя, долгие годы, работая в школе, пытаются сохранить такие моменты в своей памяти, и, наверно, сейчас вспоминают то время, когда они сами были учениками, вспоминают свою школу.

*3 класс. Идут года,
 Мы старше с каждым годом.
 Но, сколько я еще ни проживу,
 Лишь окажусь под школьным сводом*

*Я прошлое своё здесь вижу наяву.
 Теплей человеку в дорогах тяжелых,
 В суровом краю от того,
 Что где-то на свете есть милая школа.
 Есть добрая школа его.*

З.Т. Будем надеяться, что и наша школа станет для сегодняшних одиннадцатиклассников своеобразным символом нежности и чистоты детства. И мне хотелось бы, чтобы этот праздник еще больше сблизил всех нас, чтобы

оставил в сердцах каждого из пришедших сюда самые радостные, светлые и счастливые воспоминания об этих минутах.

А почему у нас столько свободного места? Неужели начав наш праздник, мы точно о ком-нибудь забыли! Кто-то еще не пришел? А, понятно! Нет самих виновников нашего торжества, наших одиннадцатиклассников! С большим удовольствием исправляю свою непростительную оплошность и приглашаю к нам сюда виновников торжества:

*Давайте поприветствуем отважных,
Прошедших штормы школьных бурных лет,
Идущих в жизнь дорогою побед, -
Выпускников торжественных и важных!*

Учащиеся 11-го класса по одному с шарами входят под музыку и занимают свои места.

- Разрешите считать торжественную часть нашего праздника открытой!

ЗВУЧАТ ГИМНЫ РОССИИ И РСО-АЛАНИЯ.

(появляются двое ведущих)

Ведущий Челохсаев Георгий.

**И снова май на белом свете.
На школьной радостной планете
Природа снова оживает,
Звенит, цветет, благоухает.**

**И это чудо в нашем зале...
Каких людей мы здесь собрали!
Здесь море умных, чистых глаз,
Здесь молодость чарует нас.
Здесь души полны ожиданьем,
В любви нечаянным признаньем...**

**Царит торжественно волненье...
Звучит обычное вступленье
Для тех, кто ждал, считая дни...
Для вас, родные выпускники!**

Ведущий Овезов Рустам.

Дорогие учителя, учащиеся выпускного одиннадцатого класса, сотрудники школы, уважаемые гости, родители и все, собравшиеся сегодня в нашем прекрасном дворе! Сегодня, “25” мая 2024 года, Владикавказский гуманитарный лицей *Города Воинской Славы Владикавказа*, рад приветствовать всех Вас на празднике последнего школьного

звонка. Сегодня наши учащиеся прощаются с самым беззаботным и радостным временем своей жизни – школьными годами. И именно сегодня каждого из них впервые назовут красивым гордым словом – выпускник нашей школы. Сегодня наши ученики скажут слова благодарности школе, и, конечно, своим учителям.

Ведущий Челохсаев Георгий.

**В городе нашем, среди многих школ
Есть одна, в которую учиться ты пришел...
Есть одна такая, без которой нам никак нельзя,
Школа, где с душой работают
Всеми любимые учителя!**

Ведущий Овезов Рустам.

Дорогие одиннадцатиклассники! Сегодня, в этот солнечный майский день, вся Ваша жизнь разделится на две неравные половинки: на школьную жизнь и нешкольную. Мы понимаем, что у каждого из Вас был очень трудный и особенный путь на этот праздник. И каждым из Вас сейчас владеют противоречивые чувства, которые можно сравнить со следующими словами:

Выпускники 11-го класса.

*Погадай нам, судьбина, на картах,
Ведь сегодня “Последний звонок”.
За коричневой новенькой партой
Отвечаем последний урок.*

*Что готовит судьба роковая?
Что такое изгибы твои?
Мы все ждем, на тебя уповая,
Что поверишь, лишишь нас нужды.*

*Погадай и учителю тоже.
Как бы с нами здесь ни был он строг.
Ведь сегодня же день необычный,
Здесь сегодня “Последний звонок”.*

*Очень скоро уйдем мы из школы,
Будем долго ее вспоминать.
Погадай нам, судьбина, на картах!
Все, что будет, хотим мы узнать!*

Ведущий Овезов Рустам.

Но, к великому нашему сожалению, очень немногим из нас дано предвидеть будущее. Мы с Вами этого, к сожалению, не умеем. Поэтому, прежде чем поговорить о

Вашем будущем, давайте совершим небольшой экскурс в историю, чтобы вспомнить все Ваши школьные годы.

А ведь, правда, хорошо было бы вернуться на долгих 11 лет назад и посмотреть, какими были наши ученики. Внимание на экран!

Фотомонтаж из учащихся 11-го класса (из малышей в первоклассники) на экране.

11-ый класс.

Солнце замерло вдруг на рассвете.

Собирались тогда в первый класс.

И на школьном пороге с волнением

Мы впервые увидели Вас.

И Вы приняли нас без опаски,

Все понравились Вам, как один.

И ожили вдруг добрые сказки:

Белоснежка, Пьеро, Аладдин.

Было всякое, разное было,

Но хочу я сказать без прикрас:

Ваше сердце тепло нам дарило,

Согревало, как солнышко, нас.

Музыкальный номер – танец 2 класс.

Ведущий Овезов Рустам.

Надеюсь, вы уже догадались, о чем и о ком идет речь. А идет она о том самом погожем сентябрьском дне далёкого 2013-2014 учебного года, когда каждый из нынешних учащихся выпускного 11 класса впервые переступил порог школы. У каждого из них была своя первая учительница, образ которой они пронесут через всю свою оставшуюся жизнь. К сожалению, у нас нет возможности пригласить на наш праздник всех Ваших первых учителей. А напомнить Вам об этих светлых мгновениях Вашей жизни предстоит одной из первых учителей 9-го класса Гуткаевой Жанне Владимировне. (Слово Гуткаевой Ж.В.)

Ведущий Челохсаев Георгий.

В любимой нами школе

Есть закон таков:

Всей семьёю провожать

В путь выпускников.

В день “Последнего звонка”

Даже малыши

Спешат поздравить старший класс

От всей их маленькой души.

Выступление учащихся 1-го класса.

*Дорогие наши старшие ребята!
Вы пришли в 11 класс в последний раз.
Говорят, вы были младшими когда-то.
В 1 класс ходили тоже, вроде нас.*

*А теперь вы добры молодцы с картинки.
Посмотрите на себя со стороны.
45 размера вам ботинки
И костюмы дяди Степины нужны.*

*В последний раз пришли сегодня в школу.
Последний прозвонит для вас звонок
Последний, но останется надолго
Учителя любимого урок.*

*Мы и вы почти закончили ученье.
Нам - гулять, а вам - сдавать экзамены пора.
Пожелайте нам хороших развлечений
Мы желаем вам – НИ ПУХА, НИ ПЕРА!*

*На последний ваш урок
Прозвонит сейчас звонок.
Вам желает первый класс-
В добрый путь и в добрый час!*

Под музыку учащиеся начальной школы вручают учащимся 11-го класса памятные сувениры. А затем танец от 1-го класса.

Ведущий Овезов Рустам.

В продолжение всего вышесказанного, хотелось бы напомнить нашим одиннадцатиклассникам о следующем:

За 11 лет Вашего обучения в стенах школы у Вас было 12506 уроков, последний из которых начинается в эти минуты, и будет продолжаться всю Вашу оставшуюся жизнь; 152 учебника, а в них – 25843 страницы, большая часть из которых в разной мере была изучена Вами; для Вас прозвенело 25012 звонков... А сегодня здесь, в этом зале, для Вас прозвонит последней в Вашей школьной жизни звонок.

Учащиеся 3-го класса.

Собрались мы здесь сегодня вместе,

*Чтоб сказать последнее “Прощай”!
Чтобы не случилось у Вас в дальнейшей жизни,
Школу добрым словом вспоминай!*

*В коридорах школьных звонкий, неумный,
Прозвонит последний Ваш звонок.
И судьба надолго, Вас судьба надолго,
Пригласит уже на свой урок.*

Осетинский народный танец «Хонга».

Ведущий Овезов Рустам.

Дорогие ребята! Мы знаем, что сегодня Ваши сердца наполнены волнением перед будущим, перед новой жизнью. Поверьте, так было всегда. Во все времена люди держали различные экзамены перед своими учителями, перед самими собой, перед самой жизнью.

Вот какие строки написал в 1814 году юный А.С. Пушкин своим друзьям в день окончания курса обучения в Царскосельском лицее:

Георгий. *Разлука ждет вас у порога,
Вас ждет веселый света шум.
И каждый смотрит на дорогу
С волненьем гордых юных дум...*

Ведущий Овезов Рустам.

А символом окончания Вашей долгой школьной дороги, помимо последнего школьного звонка является один очень важный документ. Какой? Сейчас попытаемся разобраться.

Георгий. *В текучке школьных дел приказов много...
Одним в забвенье уготована дорога,
Но тот, что будет здесь зачитан,
Остаться в сердце каждого рассчитан.*

*В текучке школьных дел приказов много...
Но этим – в жизнь Вам уготована дорога!*

Ведущий Овезов Рустам.

А кто же должен был издать этот приказ? Кто у нас главный человек в школе? Верно – директор. И пока наша уважаемая **Римма Алибековна** готовится сказать вам напутственное слово, мы позволим себе посвятить нашему директору несколько строк:

*Кто школой, как кормчий, уверенно правит?
Кто школу, как детище, на ноги ставит?
Приветствует выход Ваш здесь детвора,
Мы Вам говорим трижды наше УРА! УРА! УРА!*

Слово директора школы.

Ведущий Челохсаев Георгий.

*Директор, ах, доколь Вы тут
Храните гордое терпенье.
Не пропадет Ваш долгий труд,
И в том не может быть сомненья!
Вам школа неспроста дана,
Для дела и для утешенья.
Не даст в унынье впасть она
И в том не может быть сомненья!*

*Римма Алибековна, госпожа Директор,
Вы для нашей школы, как для ВУЗа ректор.
Отдых и учеба были высший класс!
Мы не оценили... Вы простите нас...*

Ведущий Овезов Рустам.

Итак, слово для зачитания приказа о допуске учащихся выпускного одиннадцатого класса к итоговой аттестации за курс полной средней школы предоставляется заместителю директора школы Загаговой З.Т.

Выступление заместителя директора школы Загагова З.Т. /читает приказ о допуске учащихся 11-го класса к ГИА/.

Но сегодня вместе с одиннадцатиклассниками виновниками торжества являются ещё и учащиеся 4-го и 9-го классов. Они тоже перешагивают через очередные жизненные пороги.

Давайте дадим слово вначале «малышам», выросшим до среднего звена.

Выступление 4-го класса – танец.

Выступление заместителя директора школы Загагова З.Т. /читает приказ о допуске учащихся 9-го класса к ГИА/.

9-ый класс.

*1-й: Казалось бы, одно и то же
Который день, который год,
Но вновь, как в детстве, нас тревожит
Очередного дня приход.*

*2-й: И не сдержат с утра волненья,
Как будто в этих буднях ты
Открытья ждешь, и откровенья,
И исполнения мечты.*

*3-й: Любой урок, любая встреча
Всех вкладов на земле ценней.
Ведь каждый школьный миг отмечен
Неповторимостью своей.*

*4-й: У нас сегодня день особый
И радостно, и грустно нам слегка.*

*Торжественно собрались мы сегодня
На празднике "Последнего звонка".*

Князева Даша. Жизнь идет, и время остановить невозможно, это мы знаем наверняка. Этому же нас учат в школе. И разве сегодняшний вечер не стоит всех этих долгих лет? Выпускники, идите вперед, живите! Учитесь, работайте! Мы будем вам достойной сменой. Но где бы вы ни были, никогда не забывайте их, своих учителей.

*Не смейте забывать учителей!
Они о нас тревожатся и помнят,
И в тишине задумавшихся комнат,
Ждут наших возвращений и вестей.
Им не хватает этих встреч не частых.
И сколько бы не миновало лет,
Слагается учительское счастье,
Из наших ученических побед!
А мы порой так равнодушны к ним,
Под Новый год не шлем им поздравлений.
И в суете, и попросту из лени,
Не пишем, не заходим, не звоним!
Не смейте забывать учителей!
Ведь лучшее все в нас от их усилий,
Учителями славится Россия!
Ученики приносят славу ей!
Не смейте забывать учителей!*

(Исполнение песни учащимися 9-го и 11-го классов
на мелодию песни Шаинского «Улыбка»)

*От улыбки вашей нам светлей,
Знаем, школа – это нервная работа,
Поделись улыбкою своей,
Улыбнись, когда кричат тебе охота.*

Припев: *И тогда, наверняка,
Ты в душе ученика
Уважение посеешь без ошибки.
С голубого ручейка
Начинается река –
Уваженье начинается с улыбки.*

*Но, учитель, ты не забывай,
Что улыбки украшают наше детство,
И почаще щедро применяй
Это суперметодическое средство.*

Ведущий Овезов Рустам.

Все долгие годы Вашей учебы в школе с Вами рука об руку шли по стране знаний ваши учителя. И только благодаря их отточенному многолетним трудом мастерству, непревзойденному учительскому таланту, безграничному терпению, чуткости, любви и доброте все мы благополучно дожили до этого замечательного для всех нас дня.

Слова напутствия нашим выпускникам уже готовы сказать наши многоуважаемые классные мамы.

Слова напутствия от классных руководителей.

Спасибо нашим дорогим учителям за добрые проникновенные слова, сказанные в адрес наших выпускников. Пусть их доброта и улыбки сопутствуют Вам всегда.

**Песня-посвящение классным руководителям
(на мотив песни «Надежда» поют учащиеся 9-го и 11-го классов)**

**Вас сюда когда-то привело?
Вы путей полегче не искали.
Ум и сердце, душу и тепло
Юным дарованьям отдавали.**

**Ради утвержденья доброты
Через все сомненья и заботы
Пронесли высокие мечты
И познала радости и взлеты.**

**Припев. Вас школа звонками зовёт,
К ней сердце по-прежнему рвётся,
А в сердце тот юный народ,
Что вашей надеждой зовётся.**

**Пусть надежда сбудется у вас!
Ваша на Земле такая доля –
Идеалы педагога в жизнь сейчас
Пусть внедряет племя молодое.**

**Годы, расставанья – не беда!
Память к детству путь проложит верный.
Вы для нас – учитель навсегда –
Самый главный, самый-самый первый!**

Ведущий Овезов Рустам.

Дорогие ребята! В Вашем обучении и взрослении немалую роль сыграла забота Ваших родителей. Они, ваши папы и мамы, учились вместе с вами, помогали в трудную минуту, делали для вас все возможное и невозможное. Сейчас они бесконечно рады и счастливы вместе с вами.

Выпускники (9-11)

*Незримо следуют родители за нами,
И в радости, и в час, когда пришла беда.
Они стремятся отвести печали,
Но мы, увы, их понимаем не всегда.*

*И их заботы мы не принимали,
Их хлопоты излишними нам кажутся подчас.
И о родителях мы вспоминаем,
Когда внезапная беда уже настигла нас.*

*Вы нас простите, милые, родные,
У нас ведь, кроме вас, дорожке нет людей!
Как говорить, дети – радость в жизни,
А Вы для нас – опора в ней.*

От имени родителей выпускников напутственное слово предоставляется

З.Т.

*Но час настал, мы это знаем...
И в этом наш особый час.
Вас благодарно приглашает
На номер свой наш лучший класс.*

Танец выпускников – визитная карточка.

Ведущий Овезов Рустам.

Вот и наступает кульминационный момент нашего праздника. Совсем немного времени осталось до того, ради чего мы все собрались здесь. Вы, может быть, не задумывались над тем, что все предыдущие школьные годы были прожиты Вами ради этой минуты. Вдумайтесь в эти слова! Вы стали взрослыми. После этой минуты Вы уже не просто девочки и мальчики. Вас смело можно назвать полноценными гражданами нашей великой Родины. Совсем уже скоро Вы проститесь с родной и любимой школой, беззаботной жизнью, с любимыми учителями.

З.Т.

В преддверии расставания со школой, помните, что:

Самое благое поприще – служение добру и правде.

Самые святые понятия – мама, отчий дом, Родина.

Самая верная дорога – дорога честного труда.

Самое значительное дело – то, которое ты сам выбрал и которому предан.

Самый мужественный поступок – признание собственных ошибок.

Самая прочная жизненная опора – знания.

А самая лучшая школа – ВГЛ!!!

*Пусть сегодня вы уходите из школы,
Впереди вас ждут счастливые года.
Только школу никогда не забывайте,
Школа – верный друг ваш навсегда.
Через годы, через расстоянья
На любой дороге, в стороне любой
Школе ты не скажешь «до свиданья»,
Школа не прощается с тобой.*

Школьный вальс.

Ведущие.

**Вновь, учебный год завершая,
Пусть звенит этот школьный звонок,
Колокольным звоном встречая
Всех, пришедших на школьный звонок.**

Пусть летят эти шарики в небо,

Пусть летят высоко журавли...
Мы Вас всех отпускаем, ребята...
Колокольчик – звени, звени!

Звонит последний школьный звонок.